

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



VI-я СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

5 июня в Москве открылась VI-я сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар финансов РСФСР т. Посконов. — Государственный бюджет РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление

разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и культуры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента. (ТАСС)

151
Вад

Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 24 (1850) | Четверг, 7 июня 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ВЗАИМОПРОВЕРКУ

На основании решения бюро обкома ВКП(б) и райкома партии в нашем районе с 5 по 10 июня проводится взаимопроверка между соревнующимися колхозами, совхозами и МТС по итогам весеннего сева и уходу за посевами.

Проверочные комиссии Ивашкинского, Щедровского, Умайского сельсоветов со всей серьезностью отнеслись к проведению взаимопроверки. Эти комиссии проверили качество сева и выполнение агротехмероприятий. В актах так же подробно освещены и такие вопросы, как организация труда на сева, лучшие люди колхоза, агитмассовая работа, о состоянии в работе детских яслей и уходе за посевами. Подъем паров.

Каждому колхозу дана оценка по проведению весеннего сева. Отличился колхоз «Путь к социализму»; соревнующийся с ним колхоз «Красный кустарь» — хорошую. Следовательно, поречные колхозники одержали первенство в социалистическом соревновании.

Комиссии подошли с одной стороны к разрешению вопроса о взаимопроверке. Наряду с указанием положительных результатов, в актах, в разделе «предложения», колхозам «Безбожник», «Раздолье», «Красный луч» рекомендуется: использовать на подеме паров и других сельскохозяйственных работах крупно-рогатый скот, по методу поречных колхозников; произвести прополку пшеницы не только от сорняков, а и от стеблей ржи; разрыхлить междурядия кок-сагыза; в срок до 10 июня открыть детские ясли.

Результаты взаимопроверки обсуждены на общих собраниях колхозников. И надо сказать, колхозники приняли активное участие в обсуждении итогов взаимопроверки.

Формально подошли к проведению взаимопроверки в колхозах Яблонского сельсовета. Здесь получилось так: «заслушали и... решили», а проверкой по- существу не занимались. Отсюда вывод — «проверочные комиссии» не могли выявить недостатки и указать пути их исправления.

Такой формальный подход к разрешению важнейшего мероприятия — проведению взаимопроверки партийные и комсомольские организации обязаны в 1—2 дня устранить. Необходимо «обеспечить, чтобы взаимопроверка помогла колхозам, МТС и совхозам организовать образцовый уход за посевами — прополку и междурядную обработку технических, пропашных, зерновых, овощных культур и семенников многолетних трав». (Из решения обкома ВКП(б).)

Звенья упорно борются за первенство

Второй год соревнуются между собой звенья колхоза «Красный серп», Умайского сельсовета. При подведении итогов работы оказывается, что ни то, ни другое звено первенства в соревновании не уступает. В прошлом году звенья т. т. Фединой и Яшиной получили урожай зерновых по 13 центнеров с га.

За несколько дней до начала сева этого года звеньевые от имени колхозников заявили: «Получим урожай зерновых не менее 15 центнеров, картофеля — 170 ц с каждого гектара».

Успешное проведение весеннего сева говорит за то, что звеньевые сдержат свое слово. Что сейчас делают члены того и другого звена? С рав-

ного утра до позднего вечера колхозники заняты вывозкой навоза на площадь, предназначенную для вспашки под озимые. Три дня тому назад все лошади были переключены на вспашку паров, следовательно вывозка навоза была приостановлена. Колхозники этих звеньев решили выносить в поле навоз на носилках. Только за 1,5 дня было удобрено навозом 10 гектаров.

Так звенья колхоза ведут упорную борьбу за получение высокого урожая озимых будущего года, борьбу за первенство в социалистическом соревновании.

Председатель Умайского сельсовета Горькова.

Предварительные итоги декадника по уборке лугов

С 25 мая по 5 июня, по решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, проводился декадник по очистке от мусора, кочек и кустарника выгонов для скота, многолетних, укосных трав и лугов. Колхозники района, подхватив инициативу Красно-Баконцев, организовывали воскресники по очистке покосов, устраивали массовые выходы на работу.

Особенно хорошо была поставлена работа по очистке лугов в сельхозартелях Вадского сельсовета. За период декадника здесь очищено от мусора и ила 265 гектаров, от кочек — 50 га, от кустарника — 32 гектара лугов. Кроме того, 193 гектара многолетних трав очищено от жнивья.

477 гектаров лугов очистили от мусора, кочек и кустарника колхозы Щедровского сельсовета, 363 — сельхозартели Х-Майданского сельсовета.

По предварительным данным за период декадника по району произведена уборка 3225 гектаров лугов. Из них 495 гек-

таров очищено от кочек и 390 — от мелкого кустарника 630 га многолетних и укосных трав очищены от жнивья.

Плохую работу о расширении и увеличении кормовой базы для скота проявляют колхозники сельхозартели «Ураган» и колхозов Крутомайданского сельсовета. Колхоз «Ураган» имеет не менее 80 гектаров лугов. По сводкам же в райзо он очистил всего 28 га от мусора и 15 га от кочек. 45 гектаров из 200 очистили колхозы Крутомайданского сельсовета. Не вполне серьезно отнеслись к проведению декадника и Зеленые Горы. Правда, покосы они очистили все, а вот с уборкой выгонов для скота, путем очистки их от кочек и мелкого кустарника, дело здесь обстоит очень плохо.

Эти колхозы в ближайшее же время должны исправить свои ошибки, убрать с покосов и выгонов мусор и ил, который не дает расти траве, а также будет мешать во время косовицы.

Построим новую электростанцию на реке Вадок

К радостной встрече с воинскими победителями члены сельхозартели имени Сталина решили пустить в эксплуатацию гидроэлектростанцию. Электростанция рассчитана на 60 киловатт мощности, т. е. в 3—4 раза сильнее электростанции «Вакаиха», обслуживающей электросветом четыре села Ивашкинского сельсовета.

Эта энергия, кроме освещения квартир служащих и членов сельхозартели, будет использована на молотьбе хлебов и на других хозяйственных работах. План строительства разработан Горьковской конторой сельэлектра, которая берет на себя руководство работами.

Сейчас на строительстве полным ходом идут земляные работы. Воодушевленные призывом — построить электростанцию до прихода фронтовиков, колхозники трудятся с исклю-

чительным подъемом.

Большую помощь членам сельхозартели имени Сталина оказывают служащие райцентра. Примером самоотверженной работы является труд служащих райсобеса. Из 25 человек — двое по взятому обязательству они выполнили уже 13. Неплохо работают сотрудники дорождела и аптеки.

Однако, многие организации и учреждения райцентра не осознавали еще важности строительства и не выслали на работу ни одного человека. В ближайшие же дни руководители этих организаций должны выслать на строительство рабочую силу, чтобы помочь колхозникам выполнить взятое обязательство — до прихода воинских односельчан окончить постройку электростанции.

М. Горелов.

Международный обзор

5 июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной властью в отношении Германии Правительствами СССР, Соединенного Королевства и США и Временным Правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в Декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали.» Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостоять воле держав-победителей и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка управления страной, за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства 4-х Союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагают германское правительство, Верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть.» Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий Союзными державами не является анекдотом (захватом) Германии.

Статья 1-я требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных Наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они не располагались, в том числе СС, гестапо и др. Определен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязуются выполнять распоряжения союзников об

аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен так же и ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязнут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию по уполномочию своих Правительств подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтегомери и генерал Делатор де Тасиньи.

На Ближнем Востоке в Сирии и Ливане произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан — небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское Правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находящимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское Правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящее в Сирии и Ливане событие не соответствует духу решений, принятых в Думбартон-Оксе, и целям происходящей сейчас Конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Советское Правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешнее событие в Сирии и в Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из изолированных лагеря.

